

2023年上半年“宁夏好人”出炉

■本报记者 余柄光

近年来，宁夏以培育和践行社会主义核心价值观为根本，加强公民道德建设，凝聚向上向善正能量，涌现出了一大批勇于奉献和敢于担当的先锋力量。他们来自各行各业，有的是掏粪工人，有的是普普通通的农民，更有烈士陵园守陵人，他们的平凡身影却闪烁着理想信念的光芒；他们或许默默无闻，却用实际行动刻画出“宁夏好人”的群体画像！

6月23日，2023年上半年“宁夏好人”先进事迹发布仪式在中卫举办，推选出了10位“宁夏好人”。让我们一起来认识这些“宁夏好人”，一同追逐“榜样之光”，点燃“奋进之路”。

郭军潇

危急时刻显身手 挺身而出护民安

郭军潇，男，汉族，1981年11月出生，中共党员，研究生学历，现为自治区人大常委会预算工委经济处处长。2022年10月6日11时许，在银川市金凤区小西湖阅新桥西北广场湖边，一个四五岁的女孩不慎落入湖中，情况十分危急，郭军潇不顾个人安危跳入湖中，将女孩托举出水面。热心市民纷纷为郭军潇见义勇为的举动拍手称赞。郭军潇只是淡然一笑：“作为一名共产党员，遇到这种危急时刻肯定会出手相救！”

李树繁

勤勤恳恳的“老黄牛” 助人为乐的“热心人”

李树繁，男，汉族，中共党员，1970年2月出生，自治区机关事务管理局综合保障中心机关车队队长。长期以来，他始终以一名共产党员的标准严格要求自己，对工作认真负责、兢兢业业，工作之余热心公益事业，用脚踏实地的行动感染和带动身边人。先后荣获第七届全国少数民族运动会、自治区五十大庆组委会、第二十二届全国图书交易博览会、第二届全国慈善博览会、自治区第十三次党代会服务保障工作先进个人，自治区政府办公厅、机关事务管理局优秀共产党员等称号。

任秀兰

一肩挑两家 美德传天下

任秀兰，女，汉族，1955年出生，银川市金贵镇汉佐村七社村民，家有一儿一女，生活清贫但幸福美满。2007年妹妹任秀玲因突发心脏病离世，妹夫又因吸入过多一氧化碳中毒抢救无效去世。面对妹妹留下的诸多债务，以及两个孤苦无依的孩子，她毅然决然承担起这个家庭的重担，用勤劳的双手撑起两个家庭。

朱永宏

臭我一个人，干净一座城幸福一城人

朱永宏，男，1970年9月出生，群众。1999年3月参加工作，银川市西夏区市容环卫服务中心清肥队掏粪工。他二十多年如一日坚守在平凡的岗位上，“与苦、脏、累相伴，和节假日无缘”，将美好的青春年华无私奉献给了他热爱的环卫事业，用辛勤的汗水和超出常人的毅力诠释平凡而美丽的人生。2020年10月荣获银川市第十五届“十佳环卫工人”称号。

周道明

晴耕雨做十六载 青山守护为忠魂

周道明，男，汉族，四川遂宁人，1955年1月出生，石嘴山市贺兰山烈士陵园守陵人。16年来，他忠于职守、兢兢业业、无私奉献、坚守岗位，守护打理陵园，义务植树造林，在贺兰山下荒芜贫瘠、遍布石头的土地上植树成活2000多棵。2009年至2015年连续被石嘴山市民政局评为爱岗敬业先进个人；2016年被评为先进工作者。

张金芳

孝老爱亲好家风 最美家庭传佳话

张金芳，女，回族，现年57岁，石嘴山市惠农区礼和乡银河村四队村民。她无微不至地照顾年老多病的婆婆，坚持22年如一日照顾残疾的二哥二嫂，将八个月大的侄女抚养成人，以最朴素的方式诠释着中华民族孝老爱亲的传统美德，深受邻里和社会的好评。2015年被评为惠农区“最美惠农人”，2016年被评为自治区“百孝之星”并入选“十大孝媳”，她的家庭荣获2020年自治区“最美家庭”、2022年全国“最美家庭”等荣誉称号。

柳敏斗

千里传递“生命火种” 大爱无疆“火焰蓝”

柳敏斗，男，汉族，1995年4月出生，石嘴山人，石嘴山市消防救援支队青山特勤站驾驶员，三级消防士消防救援衔。长期以来，他用一颗赤子之心传递人间真爱，助人为乐，热爱公益，弘扬社会主义核心价值观，以实际行动践行了“人民消防为人民”的铮铮誓言。2021年11月，被石嘴山市志愿者协会评为“优秀志愿者”。

马六九

燃尽生命，点一盏不灭的医者明灯

马六九同志从医22年，始终以强烈的政治责任感献身于医疗事业，他扎根基层、无私奉献、一心为民，在医疗服务、疫情防控等工作中，恪尽职守、担当有为、埋头苦干，用实际行动诠释了共产党员对党忠诚、不怕牺牲的优秀品格，用宝贵生命践行了共产党员“随时准备为党和人民牺牲一切”的初心和誓言，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。

孙保兰

身单力薄扛千斤 人间至孝成大爱

孙保兰，女，汉族，1976年1月出生，中卫市沙坡头区文昌镇黄河花园社区居民。面对生活的种种磨难，她始终用真心善待亲人，以挚爱感染邻里。多年来，她耐心照顾重病的婆婆，以单薄的身躯承担起照顾年迈的公公、残疾的大伯哥、年少儿子的重任，无怨无悔，把中华民族孝老爱亲的传统美德真实地融入平凡而又平淡的点滴生活中。

王朝武

一诺千金重 爱心助万家

王朝武，男，汉族，1975年11月17日出生，民革党员，中卫市沙坡头区滨河镇中山社区居民。创业路上，他坚持诚信经营保证产品品质，带动农户增收。多年来，累计帮助50多名贫困优秀学子实现“大学梦”，用爱心回报社会。曾被自治区评为全区“创业明星”“自治区劳动模范”，被中国农民丰收节组委会评为“大国农匠”全国农民技能大赛（创新创业类）三等奖。